



MAX
TOMASELLI
C. LTDA.

**INFORME DEL SEÑOR ARMANDO TOMASELLI GALLEGOS
GERENTE DE LA SOCIEDAD MAX TOMASELLI C. LTDA.
A LA JUNTA GENERAL DE SOCIOS SOBRE
EL MOVIMIENTO ECONÓMICO DEL 2016**

Quito, 06 de abril del 2017

Señores socios:

De conformidad con las normas legales pertinentes y el estatuto de nuestra sociedad, me permito presentar a ustedes el informe sobre el movimiento económico y financiero de la empresa en el curso del 2016.

COMPRAS LOCALES E IMPORTACIONES.- El monto total de las compras del 2016 fue de 94.200 dólares, lo que implica una disminución del 47.8% frente a la cifra de 180.297 dólares que se registró en el 2015. Esta disminución, ya por segundo año consecutivo, se explica porque el Ecuador ha entrado en una grave recesión económica que se evidencia en la disminución del consumo de la población y, por ende, de las compras que son necesarias para satisfacer esa demanda decreciente. Del valor de compras señalado, 6.690 dólares (7.1%) correspondieron a compras locales y 87.510 dólares (92.9%) a importaciones. También se efectuaron en este ejercicio compras de activos fijos por un valor de 23.823 dólares que incluye la adquisición para la gerencia de un automóvil Nissan Versa, en reemplazo del vehículo Hyudai Tucson que fue vendido casi simultáneamente.

En el año 2016 llegaron cinco compras al exterior, una por cada uno de los siguientes proveedores: Funke Gerber de Alemania (artículos de laboratorio para la industria lechera) y Paramelt B.V. de Holanda (ceras para recubrimiento de quesos) y tres de Nitroparis S.L. de España (nitrato de potasio alimenticio y otros productos químicos). A fines de año se registró una importación en tránsito (la cual que llegó en enero de 2017) despachada por Funke Gerber.

VENTAS.- Las ventas del 2016, por segundo año consecutivo, decayeron frente a las cifras de los ejercicios anteriores. Este año se registró la cifra de 307.046 dólares, que es 2.1% menor que la del 2015 en que contabilizaron ventas por 313.504 y éstas, a la vez fueron un 2.4% inferiores que las del 2014 que llegaron a 326.322 dólares. Este fenómeno que ha experimentado nuestra empresa es fiel reflejo de lo que ocurre con la economía ecuatoriana, la cual, luego del segundo boom petrolero, ha entrado en crisis por el pésimo manejo de la economía por parte del Gobierno que, ante la baja del precio del petróleo, se encontró con un gasto público desbordado y sin ahorros por la ausencia de una elemental política de prudencia fiscal. Las perspectivas del 2017 son más preocupantes aún.

COBRANZAS.- En el 2016 hubo un pequeño repunto de las recaudaciones frente al año anterior. El valor de las cobranzas llegó a 349.738 dólares frente a 347.059 dólares del 2015, esto es, un aumento del 0.8%. La cartera de cuentas por cobrar a clientes registró al 31 de diciembre del año pasado a 96.453 dólares, cifra un poco menor que la cartera del año precedente. Esta cartera, por fortuna, está integrada en un 90% por cuentas de fácil recaudo. Este año se dieron de baja 2.500 dólares de créditos incobrables correspondientes a los años 2007 a 2011 con cargo a las reservas contabilizadas anteriormente.



INVENTARIO.- El inventario, al cierre del ejercicio económico, fue de 165.963 dólares; cifra un 30.7% menor que la de 239.598 dólares que se registró al inicio del año. Aquí se ve reflejada la reducción de las compras del ejercicio.

OBLIGACIONES.- La compañía, en sus pasivos, sigue manteniendo obligaciones casi exclusivamente con sus socios. De los 229.683 dólares del pasivo corriente, el 93.3%, esto es, 214.500 dólares, está representado por cuentas por pagar a los socios, hecho que no causa problemas a la empresa por tratarse de créditos otorgados con tasas de interés preferenciales del 8 y 9% anual y con un plazo flotante, por cuanto los pagos de capital se hacen en función de la liquidez de la compañía.

PATRIMONIO.- Como recordarán los socios, en el 2014 el patrimonio de la compañía tuvo un brusco descenso a 31.703 dólares (frente a 81.563 dólares del 2013) como consecuencia de la decisión contable que se tomó de convertir la partida de "aportes para futuras capitalizaciones" por 53.000 dólares en un pasivo a largo plazo y así cumplir disposiciones de la Superintendencia de Compañías. En el 2015 se recuperó el patrimonio gracias a la revalorización de los tres vehículos de la compañía que contablemente estaban depreciados por un valor de 51.300 dólares. Con esto, el patrimonio neto de 2015 se recuperó para alcanzar la cifra de 85.722 dólares. El de 2016 se situó en 82.769 dólares que es bastante similar al de año precedente.

RESULTADOS.- El ejercicio 2016 concluyó con una utilidad financiera de 4.107 dólares. Como consecuencia de esto debemos repartir 616 dólares a nuestros colaboradores. Sin embargo, como se contabilizaron 7.097 dólares de gastos no deducibles, la utilidad tributable subió a 10.588 dólares. Luego del pago del impuesto a la renta quedó una utilidad distribuable a los socios de 702 dólares que se recomienda no repartir en esta ocasión.

Dejo así cumplida la obligación legal y estatutaria de rendir a los socios el presente informe, el mismo que queda sometido a su análisis y su juzgamiento.



Armando Tomaselli Gallegos
Gerente